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Acta de Sesión: GADPRA-SG-2026-006 

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO, 

LUNES 30 DE MARZO DE 2026 

 

En la sala de reuniones del Gobierno Parroquial de Roberto Astudillo, del lunes 30 de 

marzo del 2026, siendo las 16h05, informo que fueron debidamente convocadas las 

autoridades de manera física y digital; ellos son: 

Sr. Nelson Solís Valarezo presidente Encargado, Ing. Darwin Arcos Panimboza 

Presidente, Sra. Nancy Bajaña Villalva vicepresidente, Abg. Michael Freire Cruz Vocal 

principal, y la Abg. Jenniffer López Arana Vocal Principal, para tratar el siguiente orden 

del día:  

1. Constatación del Quórum;  

2. Lectura y aprobación del Orden del día;  

3. Aprobación del Acta Anterior Correspondiente A La Sesión Número 005 

del 2026 

4. Informe de labores por la presidencia encargada y de los señores vocales, 

reinstalación del Presidente Titular en funciones legales; 

5. Varios; y  

6. Resoluciones; y 

7. Clausura.  

 

PRIMERO: Constatación del quórum. - 

La Srta. secretaria le indica al señor presidente encargado y vocales, que la firma de las 

cinco autoridades valida dar el Quórum mínimo requerido para dar inicio con esta sesión, 

ellos son: Sr. Nelson Solís Valarezo Presidente encargado, Sra. Nancy Patricia Bajaña 

Villalva vicepresidenta; Abg. Michael Steeven Freire Cruz Vocal Principal, Abg. 

Jenniffer Gabriela López Arana. 

SEGUNDO: Aprobación del orden del día; 

Este punto se toma la votación correspondiente a la aprobación del orden del día antes 

presentado, la misma que fue aceptada a viva voz y por votación en su totalidad, por parte 

de las siguientes autoridades: 
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TERCERO: Aprobación del acta anterior. –  

Una vez ya instalada la sesión, se toma la votación de aprobación de las resoluciones del 

acta anterior realizada viernes 20 de marzo de 2026, se toma siguientes resoluciones: 

 

Que la administración actual (2023-2027) tiene la obligación legal de actualizar el PDOT 

y que se ha verificado que las actualizaciones de los lineamientos gubernamentales 

recientes no implican costos adicionales para el GAD Parroquial, según el compromiso 

previo del proveedor y se da por conocidos los lineamientos del Plan de Desarrollo y 

Ordenamiento Territorial (PDOT) presentados por la presidencia encargada. 

 

✓ Convocar a una reunión de trabajo para la aprobación de la alineación del PDOT 

con el Consejo de Planificación para el día lunes y a una Sesión Extraordinaria el 

día martes, con el fin de que los vocales procedan a la aprobación formal de dichos 

lineamientos dentro del marco administrativo de la presente administración. 

 

✓ Exigir al proveedor encargado el cumplimiento de los Términos de Referencia 

(TDR), garantizando la entrega de la indumentaria completa para 50 niños en 

todas las categorías, a más tardar entre el lunes y martes de la semana siguiente. 

 

✓ Enviar un oficio dirigido al Municipio, solicitando el alcance respectivo para 

proceder con la poda o intervención del árbol el parque central, con el fin de 

prevenir accidentes y salvaguardar la integridad de los ciudadanos y niños que 

frecuentan el lugar. 

 

 

 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Aprobado 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Vocal principal Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal Aprobado 

Ab Jenniffer López Arana Vocal principal. Aprobado 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Aprobado 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Vocal principal Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal Aprobado 

Ab Jenniffer López Arana Vocal principal. Aprobado 
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CUARTO:  Informe de labores por la presidencia encargada y de los 

señores vocales, reinstalación del presidente Titular en sus funciones 

legales. 
 

Presidente Encargado Sr. Nelson Solis: Buenas tarde Sr. Presidente, compañeros 

vocales de acuerdo al orden del día y a la situación de la ausencia de la máxima autoridad 

de electa en esta administración por 21 días y mi rol es cumplir como presidente 

encargado durante ese tiempo, pues  dejo en constancia de que los 21 días empezamos 

con la entrega del tema del vehículo donde si quisiera que quedara sentado compañera 

secretaria de que el vehículo me lo hizo de entregar la máxima autoridad  antes de irse a 

vacaciones,  pero  no se hizo el uso del mismo porque tenía un defecto mecánico donde 

se salía de las manos ya que como presidente encargado no se pudo manejar ningún tema 

de la parte económica del GAD para poder arreglar el vehículo y usarlo. Donde el 

vehículo quedó durante todos estos 21 días en un garaje hasta la fecha del día de hoy que 

fue entregado a primera hora, creo a las 8 de la mañana, a la máxima autoridad del GAD 

Parroquial. Dentro de las actividades desde el 9 de marzo que asumí como presidente, en 

la semana del 9 hasta la semana del 13, en los días que asistí en oficina fueron los días 

lunes, que llegué aquí a las 3 de la tarde, y el día miércoles, que llegué a las 3 y 40 de la 

tarde.  El día lunes, 9 de marzo, en la mañana yo tuve una reunión tipo 10 de la mañana. 

en el recinto Córdoba, que estoy en la actualidad autogestionando la reestructuración del 

parque infantil que se encuentra por la capilla de la cancha donde se entrega de esos 

juegos.  Había quedado ya en la administración pasada, pero en la actualidad no se ha 

podido reinstalar, ya que el deterioro del mismo y obviamente por la falta también de 

documentos, ya que el sitio no es netamente del GAD, no se ha podido realizar como 

GAD parroquial.  Entonces, bajo la autogestión mía, sin tener el recurso del GAD 

parroquial, pues, y con la ayuda de bueno, ya mismo más adelante les menciono de otras 

entidades públicas, incluido amistades personales, se va a poder reinstalar ese parque 

donde ya se hizo la inspección respectiva. A diferencia del miércoles que llegué a las 3.40 

antes de llegar aquí yo estuve visitando obviamente la alcaldía donde fui a dialogar a 

EPAMIL sobre la problemática de las alcantarillas tapadas, eso fue a las 2 de la tarde. Y, 

así mismo, tuve la reunión con la persona con la cual me está ayudando de esa autogestión 

para reinstalar dicho parque, que es la concejal Diana Sierra, donde la llegada que estuve 

aquí en la oficina del GAD fueron 3 y 40, que justamente me la tope a la compañera 

secretaria haciendo las inspecciones de la limpieza, creo que era, de las cajas de registro 

a esa hora que usted andaba con el ingeniero Andaluz. A esa hora yo bajaba del bus.  Ya, 

adicionalmente los días martes, jueves, que están dentro de la semana, no asistí aquí en el 

GAD parroquial debido a que, en primera instancia, que, dentro del acta, como la 

responsabilidad de cada una de las funciones que tenemos consta que debemos cumplir 

un día de oficina al resto del territorio.  Pero como es responsabilidad y de ser la autoridad 

máxima encargada en ese tiempo, entonces me encargué porque estoy también haciendo 

una autogestión, tal vez que realice un evento, tal vez el evento, pero sí se va a dar la  
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entrega de una cantidad de canastas de víveres. que, por el día de las madrecitas, sea el 

sábado o el domingo, que eso ya tendría que coordinar con usted, presidente, en caso de 

que vaya a hacer alguna actividad como GAD parroquial y no poder chocar con la mía 

bajo esa autogestión, que también me está ayudando a la concejal Diana Sierra y dos 

amistades de parte mía de mi universidad. Así mismo el viernes que es mi día de oficina 

pues ese día asistí desde las 9 de la mañana pues hasta las 5 de la tarde que estuvimos ese 

día. La semana del lunes 16 a la semana del viernes 20. El lunes 16 volví a la visita de mi 

EPAMIL, ya que se había vuelto a tapar las alcantarillas donde el día miércoles que vine 

3 y 40, habían hecho la limpieza, pero no en su totalidad. Como el viernes hubo una lluvia 

fuerte, se volvieron a tapar las alcantarillas. Y concluí la reunión con la concejal Diana 

Sierra para finiquitar la fecha de la visita a los moradores del recinto Córdoba para 

ejecutar la autogestión que estamos haciendo para reinstalar ese parque. El martes 16 no 

asistí al Gad Parroquial ni el jueves 17 a oficina, pero sí el miércoles 18 estuve aquí desde 

las 11 y media hasta las 5 de la tarde donde estuve coordinando con la secretaria sobre 

los temas de las sesiones ordinarias y extraordinarias que se debía realizar dentro de las 

extraordinarias, creo que era la aprobación del PDOT y la ordinaria era referente a lo que 

se haya realizado durante este tiempo y también algo sobre la alineación del PDOT. 

Adicional, el día miércoles se inauguró los cursos vacacionales donde se dio obviamente 

la piscina las veraneras, la cual empezó desde las 2 de la tarde hasta las casi tres y medio, 

cuatro de la tarde. Dentro de eso sí hubo ciertas anomalías que ya durante varios se podría 

conversar de esos temas.  El jueves no estuve en oficina, el día viernes como parte de mi 

día de oficina sí estuve, la cual también tuvimos la primera sesión ordinaria de este mes 

que se dio a las 16 horas pm. Dentro de la semana de lunes 20 de marzo hasta la semana 

del 27. El lunes 23 estuve aquí en el GAD y tuvimos la reunión con el Consejo de 

Planificación a las 16.00 p.m. y en la mañana fui a reunirme nuevamente con los señores 

de los moradores del recinto porque el día miércoles tenemos la visita técnica de las 

personas que me van a ayudar al levantamiento de dicho parque con la concejal Diana 

Sierra.  Adicional, el día martes 24, también estuve presente en el GAD, donde estuve en 

los cursos de gastronomía, por un momento, donde creo que se hizo la entrega de 15 

mandiles, que se quedó en ese momento la compañera Nancy, y el compañero Freire. Y 

yo en ese día tuve la reunión, en el recinto de Córdoba para coordinar la logística de la 

construcción de ese parquecito. Adicional, ese mismo día, martes, por primera vez tuve 

la oportunidad de estar en la reunión de la mesa Interseccional. Donde me pareció 

interesante de cierta manera porque cada entidad tomaba su punto de vista pese a que no 

todo se da, no todo se cumple el tiempo que quedan o coordinan, pero sí se pudo decir, 

no sé si usted tiene conocimiento de quién es el nuevo teniente de la policía, donde mi 

expectativa di es que ahora en la actualidad,  al menos no sé, el resto de compañeros 

locales o  la comunidad, al menos la comunidad creo que sí,  no tiene el conocimiento de 

quiénes son los que están en el circuito ni quién maneja el circuito encargado de parte de 

la Policía Nacional y se hizo presente en ese entonces el teniente José Castillo donde  en 

estos días de la semana que pasó ningún día ha estado la policía en el UPC.   
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Incluso fui víctima de casi un robo.  Entonces eso fue el martes, ¿verdad?  Ahí también 

estuvo presidente Epamil donde se dieron que se tenía que ir a dejar un oficio, pero que 

ya lo habíamos mandado y que, al siguiente día, creo que la compañera Nancy entregó 

otro oficio.  El día miércoles fui a la unidad de la mujer y también fui a Adelca porque 

para la autogestión de los parquecitos que voy a hacer Dios mediante Adelca me va a 

donar las estructuras metálicas que de cierta manera están deterioradas de los juegos que 

están ahí y que me citaron el día viernes también estuve en Adelca para permitir si es que 

van a hacer la donación o no, me fui con Clarita y a dejarle el oficio que me pedían 

formalmente para poder ejecutar esa donación.  Y ese día visité, como dije, la Unidad de 

la Mujer porque también una persona de un grupo que es de una fundación o ayuda social 

me van a ayudar con las canastas para el Día de la Madre. El día jueves 26 también estuve 

en el GAD y el viernes 27 también estuve por mi día laborable.  Dentro de los días que 

no he estado en oficina, cabe recalcar que obviamente no cumplí los horarios de oficina 

porque no hay ningún documento que diga que debo estar en oficina las 8 horas, pero sí 

estuve haciendo temas personales bajo la autogestión que estoy realizando hoy en día, 

donde empresas por medio de mi amistad como Intuco ya me hizo la donación también 

de cemento para la construcción del bordillo que se va hacer en la instalación de dicho 

parque, adicional también un morador que provee material pétreo aquí, me va a hacer la 

entrega de dos mulas para el relleno de dicho bordillo porque como es bajo necesita con 

la altura que se va a hacer del bordillo rellenar, estuve detrás de eso esos días y el resto 

es como se ha cumplido de acuerdo a las directrices que maneja la autoridad máxima 

dentro de esta administración y de este Gad parroquial Roberto Astudillo.  

Presidente Arcos: Nelson, igual cabe recalcar que dentro de las funciones de presidente, 

las funciones es todos los días, no solo un día en específico, en oficina dependiendo las 

diligencias, reuniones mantenidas en diferentes entidades se pasan en territorio, pero 

todos los días como presidente se cumple la función dentro del GAD Parroquial.   

Vicepresidenta Bajaña: Una pregunta, presidente. ¿Usted a qué hora ingresa al GAD de 

lunes a viernes? Pregunta.  Me gustaría saber.  

Presidente Arcos: Bueno, normalmente 8 y media más tardar es el horario que yo 

acostumbro a cumplir mis funciones. Depende, si tengo que estar en el municipio, aunque 

difícil es la hora que en el municipio me atiendan en la mañana, pero en Guayaquil si me 

atienden 9 de la mañana, yo tengo que salir a 7 de la mañana, entonces ese es el horario. 

Vicepresidenta Bajaña: Y ahí es cuando usted llega tarde. 

Presidente Arcos: Y así es cuando estoy en territorio en reuniones o gestiones que 

también se realizan.  

De pronto esté abogada para continuar con los informes también por parte de los vocales. 

Usted tiene algo que manifestar en base a sus actividades.? 

Vocal López: Yo tengo lo de administradora de los parques de Venecia Central y de 

Chimbo, que el día 25 vinieron los señores de la Conagopare y fuimos a hacer la 

inspección a Venecia Central y a Chimbo.  Pudimos observar el avance y más o menos 

coordinar cómo, para cuándo estaría ya entregado, que sabemos que lo de acá de Chimbo 
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 está un poco más avanzado que lo de allá de Venecia Central. También le manifestaron 

que hay unos valores adicionales que han surgido de lo que es el contrato y que eso 

debíamos nosotros conversar a ver si es que había lo que era de parte del GAD 

Presupuesto.  Entonces, pero ellos quedaron en enviar el informe.  

Presidente Arcos:  Bueno, el 5 de marzo también recorrimos con usted, que la pasé 

llevando por su domicilio, y para poderle manifestar cuál era el trabajo que tenían que 

ellos cumplir. Sí, efectivamente, el contratista me llamó para manifestarme que hay unos 

valores o unos trabajos extra que él ha tenido que realizar, pero ese informe, él debió 

haberlo presentado con tiempo. Entonces no es que yo gasté más y que quiero que me 

paguen más. yo le dije a él, si tú no presentas de esos, ese informe de gastos extras, 

nosotros no te vamos a cubrir ese valor. Entonces los tiempos son sagrados y también 

nosotros podemos ser sujetos de alguna observación, si nosotros pagamos un recurso 

extra cuando los tiempos donde ellos tenían que presentar esto no se da, al fiscalizador 

del contrato en este caso le ha manifestado lo que usted me está indicando y le ha dicho 

que converse conmigo para ver que se hacer. No están dentro de los tiempos, créame, yo 

le dije, nosotros no vamos a cumplir ese valor, lo siento mucho pero el contratista debe 

saber el tiempo que ellos deben manejarse y si no lo hizo a tiempo no es culpa.  

Vocal López: Igual yo creo que también sería bueno dejar constancia aquí que en lo que 

yo ido a ver allá en el Parque del Chimbo y en Venecia están, o sea, únicamente 

enfocándose en lo que es el cerramiento y el techado. También esta parte de lo que ellos 

han hecho, los trabajos de soldadura y todo, ha dañado el césped sintético y yo le dije, le 

hice la observación y ellos quedaron en coger. eso de ahí, sanear eso.  

Presidente Arcos:  Específicamente hoy recorrí tanto Venecia Central y Venecia DE 

Chimbo y están levantados, bueno sí estaban levantados. Están trabajando en eso los 

chicos limpiando, pero al momento de manipular, han dañado, entonces les dije que nos 

ayudaran también arreglándolo, y mejor que le haya indicado a esa observación y de esa 

manera hoy que le presenté el mismo problema porque también me di cuenta de eso me 

dijeron que ya iban a buscar la manera de poder corregir esa parte que yo dañaba.  

De pronto Michael, bueno, tú ya estás en tema de vacaciones a partir del día de hoy, me 

parece.  No sé si tocas tu tema en varios o lo quieres tocar ahorita. 

Vocal Freire: Bueno, en cuanto a las gestiones que se ha realizado, se ha atendido a la 

ciudadanía, a la familia Pico y también la familia Poaquiza. uno de los afectados en el 

conocido sector como Sube y baja por la última lluvia que hubo. Entonces se fue a un 

diálogo con la dueña de la propiedad, indicó que la comisaría del Cantón Milagro le había 

dado permiso. Luego de eso la compañera Nancy, mediante un oficio, había ido a la 

comisaría y pudo ser posible para que arriben los comisarios acá al sector, ¿verdad? A 

constatar las anomalías que existían. Asimismo, se pudo, se cumplió con la convocatoria 

para el PDOT y la aprobación de la misma y los demás días hemos estado atendiendo a 

la ciudadanía y también se hizo la entrega de los mandiles ya que estamos en estos cursos 

vacacionales en el curso de gastronomía.  Eso fue aquí en el punto digital y hemos estado 

pendientes de los cursos vacacionales, presidente.   
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Presidente Arcos:  Bueno, efectivamente, sobre el tema del inconveniente realizado en 

el sector san Vicente conocido como sube y baja, ese punto se lo conoce por varios años 

como sube y baja. En la inspección realizada ya el abogado Guido, que es el comisario 

que estuvo presente, hace rato nos entregó un informe en el cual manifiesta que 

efectivamente eso no está estructurado como un caudal de agua naturales, la señora Pico 

está en todo su derecho de construir, de hacer los cerramientos, tapar porque es área 

privada, lastimosamente no se le puede ayudar a los otros señores que se inundan porque 

no está como un estero, como los monos, como un ducto cajón.  

Vicepresidenta Bajaña: Presidente, disculpe que lo interrumpa, yo no sé si fue la 

administración de Melissa o la administración de Don Bajaña que dijo la señora Orozco 

que fue instalado esos tubos ahí porque cuando estuve ahí con la conformación, ella 

manifestó que la suegra le hicieron comprar esos tubos para que pueda circular el agua.  

Presidente Arcos:  Sí, está bien, pero el tema está en que, si eso no está con un canal 

natural, no se puede 

Vicepresidenta Bajaña: Y ahí qué solución se le daría.  

Presidente Arcos: Ahí lo que yo estuve hablando con él y le dije para irnos ahora públicas 

y buscar la manera de socializar con la misma comunidad y sacar un canal por la orilla 

del camino, ¿verdad? hasta la avenida principal.  

Vocal Freire: Habría que ampliar también ese camino.  

Presidente Arcos: Habría que ampliar esa vía, habría que hacer canal a la orilla del 

camino para que esa agua vaya y salga de las otras partes principales, es que no tenemos 

desembocadura. Hay que continuar dándole seguimiento con obras públicas porque el 

problema lo tenemos ahí está ahí, se fue el invierno, bueno, no pasa nada, pero vendrá el 

invierno y vamos a tener el mismo inconveniente y hay que socializar antes hay que 

socializar antes, hay un precedente entonces tenemos que buscar la manera de cómo 

sacamos esa agua. 

Ah, Freire ¿de pronto algo de la cancha, algún pronunciamiento.?  

Vocal Freire: No, todavía. Esta semana voy a ir  

Vocal Solís: Me olvide decirle, me avisaron de la reunión que usted va a tener. Que 

dijeron cuando usted venga para reunirse por el tema de abrir la vía. 

Presidente Arcos: Eso es lo que me gustaría, por ejemplo, si de pronto tú le has hecho 

algún seguimiento o hayas presentado algo más sobre el tema, te comento, se revisaron 

algunas inspecciones y queremos hacer una asamblea. Solicité reunión con el director de 

obras públicas, con Avalúo y Catastro, con un jurídico y lógicamente hay que 

organizarnos con la comunidad y hacer una asamblea de toda la ciudadanía que pueda 

acercarse, que vive ahí cerca y también convocar a la gente. Y manifestarle que la 

afectación que sería para el área verde, en este caso para la cancha, estamos solicitando 

que sea más menos de dos metros. Y con eso ellos también puedan tener el acceso al 

basurero, al corrector de basura y todo lo demás. Entonces, el día de hoy hablamos con la 

abogada y le manifesté que tiene que llamar e indicarle un día para convocar con tiempo 

y también ya indicar a los del municipio.  
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Compañera Nancy, ¿usted algo que tenga que comentar en base a sus comisiones?  

Vicepresidenta Bajaña: Bueno, primeramente le estaba dando seguimiento a lo que 

estoy encomendada en lo que es Epamil y la calle 24 en Mayo, donde el abogado Mora 

por dos días, bueno el segundo día, el primer día no llegó, llegó a la siguiente semana y 

pudimos ir a hacer la visita a la calle de Don Sarmiento donde dijo que iba hablar con los 

de Avalúo y catastro para hacer el levantamiento de información sobre esa calle porque 

prácticamente ni el basurero, ni el carro que fuimos no se podía girar ingeniero hasta el 

fondo o sea hay bastante inconveniente con esa calle.  Entonces dijo el abogado que va a 

traer a avalúo y catastro y según eso vuelta a me avisaba para podernos acercar al punto. 

Ese es un tema y el tema de Epamil, seguimos con ese seguimiento ingeniero porque 

vamos dos meses sin atención. Tuve inconvenientes con el ingeniero Burgos, tuve 

inconvenientes con el ingeniero Dario Mejía, con la chica que me recibió los oficios, tuve 

mucho inconveniente ya que no somos atendidos como Gad Parroquial más solamente 

por un oficio que mandó una moradora, parece que es la señora Gabriela Palacio y cuando 

vinieron los chicos solamente dijeron que venían por ese oficio enviado, entonces les supe 

manifestar de que teníamos inconveniente ya que venían los moradores molestos, a pedir, 

a exigir, pero ya se fue de mis manos, no pude, no sé, esperemos que esta semana 

supuestamente iban a coordinar con gerencia porque ya ni el director, nadie nos da 

resultados sobre el tema de la limpieza. Esperamos que esta semana coordinen y nos 

manden el hydroclean para darle seguimiento y la limpieza adecuada a los puntos que 

más se puedan. De ahí, atendiendo a los usuarios aquí en el GAD.  También estuve en el 

curso vacacional de gastronomía entregando la indumentaria de mandiles y gorros.  

También estuvimos con la compañera secretaria que me acompañó a la cancha de fútbol 

donde entregamos lo que son la indumentaria del curso vacacional de fútbol y otras 

actividades que son mínimas ya, pero ahí hemos estado dejando oficios, dando 

seguimiento a otros temas de los moradores.  Ah, también estuvimos socializando con los 

comedores, con los talleres, con la compañera que me ayudó a socializar para los atrapa 

grasas, ya que cuando vino el director dijo que nosotros no socializábamos, pero nosotros 

sí andamos socializando, incluso la compañera me acompañó para poder hablar con todos 

esos comedores con todas las personas que más habíamos podido hasta en el mercado 

para que puedan poner sus atrapa grasas, que no boten basuras y todas esas cosas.  

Presidente Arcos: Efectivamente tenemos una problemática grande con el tema de la 

atención por parte de Epamil. Hoy me comuniqué con Jean Carlos, me dijo que en esta 

semana iba a darle un día, para ponerlo en la planificación para poder tener la limpieza 

como tal.  También me enteré sobre el tema de que prácticamente nos han echado la culpa 

directamente a nosotros como autoridades, que no hacemos bien nuestro trabajo, los 

vocales, la misma comunidad, que los vocales no hacen nada, que el presidente no hace 

nada, que estamos tapados de aquí y no somos atendidos. Y que también se ha comentado 

que nosotros no socializamos y que no hacemos de que ubiquen el atrapa grasa en los 

negocios. Pero eso no es nuestro trabajo. Ese es el ente regulador de comisaría, que es lo 

que también mantuvo la comunidad. con el comisario.   
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Nosotros hemos pedido la intervención por parte de ellos. El ente regulador o el 

sancionador son ellos.  Nosotros no podemos ponerle sanciones.  Ahora la basura que hay 

que socializar, que la gente no vote basura, es verdad la cultura de los seres humanos es 

ser cochino, la verdad.  Y si no encontramos un recolector cerca votamos a la calle. 

Entonces también les manifestaba que necesitamos que sean ubicados recolectores. Y ahí 

teníamos pedidos dos contenedores para basura. Y Richard, a duras penas, Richard, el 

director de Obras Públicas, ubicó uno. Entonces también estamos pidiendo una reunión. 

Entonces espero que me contesten y poder estar presentes que nos puedan acompañar y 

poder indicar porque nosotros necesitamos que sean ubicados contenedores de basura, 

ahora le digo Manolo pasamos en invierno y ese invierno va arrastrando toda la basura 

que la gente bota a la calle y eso es lo que se tapa los sumideros, pero bueno entonces 

manifestarles, vamos a tener esa reunión con ellos y que espero sea pronto para poder 

intervenir.  

Vicepresidenta Bajaña: Pero ingeniero, el municipio nos ha enviado un señor que barre 

todos los días y va hasta la escuelita y esas vías están limpia.  

Presidente Arcos: Ecu aseo, ellos envían una persona para que barra todas las calles del 

perímetro urbano, las partes más centrales y otro que barra todo lo que es el parque, que 

eso es municipal.   

Vicepresidenta Bajaña: Pero si se mantiene limpio, Roberto Astudillo, o sea, lo que no 

colabora la gente es cuando sale el basurero, o sacan antes de la hora que pase el 

recolector, ellos ya ponen la basura y los animalitos destruyen todo eso.   

Presidente Arcos: Bueno, Yo necesito también informarles de las actividades realizadas 

el lunes 3 de marzo me fui al municipio en la cual ya la abogada de jurídico me entregó 

lo que es la documentación para llevarla a la notaría para que lógicamente ya podamos 

tener la escritura del comodato del área verde como tal, con el cual no sé si la reunión 

anterior la indiqué, no, ¿verdad? 

Esto de aquí recién con el alcalde, tomamos la foto oficial, digamos así, el lunes 9. Ya me 

indicaron que estaba, le pongo conocimiento de que tenemos una escritura de comodato 

del área verde en el cual se pretende realizar lo que es el polideportivo. Cabe indicarles 

que se dará continuidad lo que es el crédito que estamos solicitando ante el BDE y de esa 

manera poder, ah, por 20 años y tenemos tiempo, 3 años para ejecutarlo. Si no lo 

ejecutamos en eso, se pierde lo que es el comodato. no.  

Entonces eso manifestarles también el 4 de marzo se realizó una visita lo que es en el 

recinto de Venecia Central y Venecia del Chimbo. sobre lo que es la repotenciación del 

parque, tanto como el cerramiento y el techado. También tuvimos la limpieza y desbroce 

y poda de diferentes árboles en el parque central gestionada ante la municipalidad, que 

ustedes pudieron observar que fueron ya podados. El 5 de marzo recorrimos con la 

abogada López que es la administradora del contrato para lo que es la visualización, como 

les dije, del parque tanto en Venecia Central y Venecia de Chimbo. De la misma manera 

visitamos los CDI de Pequeños Artistas y Bello Amanecer.  
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El 5 de marzo también retiré de la notaría la escritura para entregar al registro de la 

propiedad. Ya fue entregado al registro de la propiedad y por lo tanto ya está registrado y 

está y catastrado dentro del municipio esta documentación, cuando que ustedes están 

observando en este momento.  

Y allí salí de vacaciones, me reintegré el día de hoy, el cual se recibió el vehículo, bien 

lo que manifiesta Nelson, y ya fue cambiado un rulemán, el rulemán de la banda, que 

estaba haciendo de sonar y estaba roto y ese rulemán ha sido lo que estaba afectando. 

También me fui al recinto Galápagos a la invención de los trabajos que se realizó 

mediante prefectura sobre lo que son los socavones que se presentaron en el estero, la 

gestión que fue realizada ante la prefectura como tal. También se realizó el día de hoy 

revisión de trabajos en el cerramiento y techado de los parques en el cual pudimos darnos 

cuenta lo que es el césped sintético que estaba colocado y ha sido afectado, pero igual ya 

fue conversado con el contratista para que de una u otra manera corrija ese inconveniente.  

Continuamos al siguiente punto abogada que es el tema de varios.  

 

QUINTO: Varios; 

Se da continuidad al tratamiento del QUINTO PUNTO del orden del día, denominado 

Varios. El presidente Darwin Arcos pregunta si alguien desea iniciar en puntos varios. 

Vocal Solis: Yo, le quería contar que, durante esa ausencia, el día viernes de la semana 

anterior vino el ingeniero Oswaldo Sánchez. Es el encargado del departamento territorial. 

Pero él vino con referencia a la reunión que usted solicitó para tener con Epamil y todos 

ellos. Entonces quería venir a ver un informe de que cuán un necesario eran los tachos en 

los contenedores de basura por el tema de que la gente botara basura y todo eso. Entonces 

yo le había dicho que justo en esa semana, el día martes, el ingeniero Richard vino y puso 

el tacho en la parte del frente del parque. Ahí casi la gente no bota. Entonces al siguiente 

día yo me di cuenta de que ya estaba el contenedor vacío y en la esquina de acá donde 

están los puestos informales estaba hecho un cerro de basura. Entonces con Clarita fuimos 

y movimos el tacho, pero el señor que barre el parque, dijo que porque se lo había movido 

y porque después él no tiene cómo botar la basura ya que el tacho se llena de basura. Pero 

por un lado le doy la razón porque justamente en la calle donde están las gatitas y los 

puestos informales ahí no pasa el recolector normal, sino la volqueta.  Entonces, por ende, 

los chicos de la volqueta solo son dos.  El uno que está arriba y el otro que solo coge la 

fundita y le lanza.  Por ende, no puede coger toda esa cantidad de basura y lanzar a la 

volqueta porque se le dificulta, se lleva bastante tiempo. Entonces eso lo estaba 

comentando el ingeniero Oswaldo. Me dijo que no había problema, que dejé nomás ahí 

el contenedor porque si era necesario no había basura alrededor, si no estaba ahí. Que lo 

que iba a decir de acotar cuando se dé la reunión es que el recolector que es normal pueda 

bordear el parque y recoger la basura que está en ese contenedor porque como ellos tienen 

un agarre, coge y bota. Adicionalmente yo le dije que no era el único tacho que se 

necesitaba sino si se podía por lo menos unos cinco aparte eso serían cuatro lo como usted 

está diciendo me dijo que él podría hacer de que dé uno más y que ya usted sabría dónde  
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ubicarlo que cuando ya esté la reunión le haga acuerdo de aquello para porque ya era 

seguro de dar un contenedor más aparte del que dejó yo le había dicho que dije que sería 

bueno hacerlo por el lado del mercado, ya que también en el mercado a veces en la parte 

de afuera botan todos los socios que están ahí.  Adicional a eso, también quería acotarle 

que también vinieron con el tema de ampliar la vía, que ya pongo obviamente la secretaria 

fecha porque querían que esa gestión usted la había hecho para que ya se dé la reunión 

este mes que viene y poder intervenir en la vía.  Tercero, si sería bueno que le inviten 

también a don Chacón, yo creo que sí, porque en realidad durante estos días, no sé si la 

semana pasada o la antepasada, el profesor de fútbol tuvo inconveniente porque el señor 

había encadenado los arcos. Entonces se había portado mal con el profesor y eso es feo 

porque ahí están los niños y todo. Adicional también en el tema del curso de danza, los 

primeros días las niñas no podían practicar bien porque por la lluvia y se moja el patio y 

no podían hacer las piruetas. Entonces yo estaba tratando de ver un lugar para hacerlo con 

un patio, con cubierta y todo eso. Pero en realidad no podía el vecino porque estaba 

haciendo unas cosas personales y lo quería hacer donde Don Tibanquiza, porque él 

siempre me ha dado ese espacio. Pero ahorita como no ha llovido creo que no ha habido 

ningún inconveniente para que las niñas puedan practicar ahí en la piscina veranera. 

Presidente Arcos: ¿Algo en tema de varios?  

Vocal Freire: Presidente, tengo un inconveniente, si bien es cierto pedí vacaciones, pero 

me indicaron que tendría que ponerle en el SRI, se tenía que poner en el ruc de la alterna. 

poner honorarios de servicios públicos. En línea, la contadora no puede cambiar.  Dijo 

que cuando no se puede cambiar en línea, hay que acudir personalmente.  Se acudió 

personalmente, pero el SRI dice que no existe esa actividad.  Entonces esa es la anomalía, 

por eso es lo que no se puede seguir con el trámite. Solo eso faltaría.  

Vicepresidenta Bajaña: Bueno, mi tema es presidente, sobre que yo le entregué un 

memo el día de hoy, pidiéndole el informe de gestión y actividades del periodo 9 al 29 de 

marzo, del compañero presidente encargado Nelson Solís. Espero tener respuesta de este 

memo que yo se lo entregué, señor presidente, ya que hoy el compañero manifestó que 

prácticamente he contado nueve días que ha venido al GAD de los 21 días, el resto ha 

hecho puras gestiones, entonces quisiera yo que me dé por escrito también, así me dé el 

informe de gestión y actividades del compañero. Nada más, gracias.  

Presidente Arcos: Ya compañera, efectivamente estoy leyendo el memorándum que me 

hizo llegar.   Nelson, lógicamente, hay que dar la respuesta a este memorando indicando 

mediante un informe las actividades realizadas como tal, pues no? responder a la 

compañera.   

Vocal Solis: Esta bien. Adicional yo quería decirles que los compañeros estaban en 

desacuerdo, no sé si habrán dicho a usted, estaban en desacuerdo sobre el tema de que el 

contrato de los cursos estaba destinados a máximo 50 niños. Y la verdad, solo creo que el 

de natación está sobrepasado. Los 50 niños, el resto no pasa de 30 o 35, creo que es así, 

¿verdad, Abogada? Entonces, las indumentarias que se iban a entregar, valgan la 

redundancia, sería solo para esa cantidad. Y decían que el resto, hasta llegar a los 50,  
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debería también entregar, pero el tema es que no se han inscrito más personas en los 

cursos.  Entonces no sé por qué no tengo el TDR, pero creo que decía hasta 50. Entonces 

no dice que deben ser 50. Entonces, por ese lado, no se ha entregado, lo único que creo 

que faltaban eran tres mandiles para unas niñas que llegaron ahora poco la semana pasada, 

¿verdad? por ejemplo a los que faltaba yo le hablé con el sociólogo y dijo que sí les iba a 

hacer porque recién ingresaron la semana pasada. Y de ahí el inconveniente que hubo, 

casi un poco desordenado en el tema de los horarios, que los cambiaron así de manera 

imprevista. 

Vicepresidenta Bajaña: Es el sociólogo me supo manifestar, ingeniero perdón que lo 

interrumpa. Pero me supo manifestar que había padres que le habían pedido cambios por 

eso lo hizo, más no porque él quería cambiar.   

Presidente Arcos: Sí, sí, es verdad compañera, pero él debería haber informado a 

nosotros. No tomar la decisión, yo igual tengo que conversar con él. En este caso, nosotros 

somos quienes debemos decirle si sí o si no, porque yo como padre de familia puedo 

poner a mi conveniencia, a mi disponibilidad de tiempo. Pero afecta a los otros. Cuando 

se dio ese cambio, tu Nelson debiste haber indicado no podemos realizar cambio de 

horario. 

Nosotros aquí ya le pedimos a los padres de familia que venían a inscribir, nosotros les 

veníamos diciendo este horario y este horario. Y ellos se fueron ajustando a ese horario.  

Vocal Solis: Yo le dije, ese tema y justamente dijo lo que dice la compañera, el sociólogo, 

adicional le dije que no estaba de acuerdo de que se haya hecho los sábados. 

Los sábados son Natación, Es martes, jueves y sábado, ¿verdad? 

Presidente Arcos: Entonces, pero bueno, si es por ejemplo martes, jueves y sábado es un 

extra, porque no está contemplado. 

Vocal Solis: Los sábados no trabajamos en el Gad entonces no tenemos la obligación de 

ir el sábado a chequear si pasa algo, pero él dijo que se iba a tomar la responsabilidad de 

venir los sábados. 

Presidente Arcos: ¿Pero el curso de natación que día estaba? primero,  

Secretaria: Primero fueron lunes, miércoles y viernes el día de la inauguración que yo 

fui que a usted lo comuniqué que me dijo que vaya. Ese día mismo el sociólogo me 

manifestó y me dijo, abogada yo voy a hacer una reunión, yo ya hablé con el compañero 

Nelson, no sé si será verdad, dijo que iba a hacer una reunión ahí mismo con los papás 

porque había surgido un inconveniente con el entrenador.   

Presidente Arcos: ¿Y los padres de familia?  

Vocal Solis: Ahí estaban reunidos. Solo hubo uno dos que no podían porque estaban en 

una escuela a parte que pagaban y chocaban con los de acá y decían que no iban a poder 

asistir. 

Presidente Arcos: Es que yo no sé por qué se dio esto, porque el año pasado sólo nos 

manejábamos dos días a la semana, natación, pero nos manejábamos dos horarios. Por 

ejemplo, de una a tres estaban los niños de una edad a otra edad y de tres a cinco de otra 

edad o sea que los niños que les toca de 3 a 5, 2 y media estaban ahí, pero ellos aparte. 
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Para que les puedan dar atención a los niños más pequeños.  

Vicepresidenta Bajaña: Otro inconveniente es que también tengo del curso de 

gastronomía que aparentemente una madre familia comentó que solamente la profesora 

les explica, pero no los hace participar, o sea, a ver, vamos a hacer tal cosa, a ver, paga 

un poquito de cada uno para que ellos también trabajen, y eso tampoco hay.   

Presidente Arcos: Ya, listo, yo voy a hablar con ella porque comprendo de tantos niños 

que hay, yo pienso que no a todos los va a participar en ese día, pero les voy a indicar que 

por mediante lista, ella vaya por ejemplo tomando en cuenta 10 en este día, los 10 que ya 

participaron en las prácticas, ya los otros 10 ya los pongan, que no sean los mismos y los 

mismos, para que todos participen.    

 

 

SEXTO: Resoluciones; 

 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO 

GADPRA-SO-2026-006 

LUNES 30 DE MARZO DE 2026 

Considerando que luego de una ardua jornada de dialogo entre las autoridades el lunes 30 

de marzo del 2026, se toman las siguientes resoluciones: 

Se resuelve: 

 

✓ El Sr. Nelson Solís, en su calidad de Presidente Encargado durante el periodo del 

9 al 29 de marzo de 2026, rinde su informe de gestión. 

 

✓ Ratificar la reinstalación del Ing. Darwin Fabian Arcos Panimboza en su cargo de 

Presidente Titular del GAD Parroquial, una vez concluido su periodo de licencia. 

 

✓ La obtención de la escritura por 20 años del área verde para el proyecto del 

Polideportivo, gestionado ante el Municipio y el BDE. 

 

✓ Disponer que el Sr. Nelson Solís entregue por escrito el informe detallado de sus 

21 días de gestión, en respuesta al Memorándum presentado por la Vicepresidenta 

Nancy Bajaña. 

 

 

• SÉPTIMO: CLAUSURA;  

 

No habiendo más puntos a tratar, y en cumplimiento del orden del día, se da por finalizada 

la Sesión Ordinaria, siendo las diecisiete horas con trece minutos (17:07) del día lunes 

treinta (30) de marzo de dos mil veintiséis (2026). 
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Para constancia de lo actuado, firman al pie de la presente acta el Presidente y la 

Secretaria, dando fe de todo lo actuado. 

 

 

 

 

Ing. Darwin Arcos Panimboza                                    Ab. María Donoso Velásquez 

                     Presidente                                                                  Secretaria 
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